

Отзыв научного руководителя об Улановой Анне Юрьевне

Уланова Анна Юрьевна, 1987 года рождения, гражданка РФ, в 2009 году закончила ГОУ ВПО Государственный академический университет гуманитарных наук по специальности «Психология». В 2012 году закончила очную аспирантуру ФГБУН Института психологии РАН по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология. В 2013 году была принята на должность младшего научного сотрудника в лабораторию психологии развития ФГБУН Института психологии РАН.

Начиная с 2007 года Уланова А.Ю. занимается научно-исследовательской деятельностью, направленной на изучение различных аспектов когнитивного развития, в частности, становления понимания психического мира детьми дошкольного возраста. Уланову А.Ю. отличает тщательность в организации исследований, стремление глубоко проникнуть в суть научных задач и проблем, владение навыками проведения экспериментов.

Диссертационное исследование Улановой А.Ю. посвящено разработке вопроса об успешности коммуникаций у детей, которая связана с развитием понимания психического себя и Другого. Получен важный результат о тесной взаимосвязи между пониманием и передачей информации о ментальном и физическом мире, а также об особенностях коммуникаций с одушевленным и неодушевленным партнером.

Данная работа требовала владения навыками проведения экспериментов с детьми, адекватной процедуры исследования, скрупулёзного анализа полученных данных. Такой тип классического эксперимента достаточно трудоемок, поскольку материал набирается медленно, необходим контакт как с детьми, так и с воспитателями, способность анализировать записи коммуникаций и их категориальная обработка. Со всеми этими задачами Уланова А.Ю. справилась, проявив способность к научной, экспериментальной работе, доказав свою профессиональную готовность. Тщательность и

продуманность каждого шага в эксперименте, подробно описаны в диссертации. Автор проявила профессиональную зрелость и при теоретической разработке проблемы. В работе представлен полный и ясный анализ становления модели психического, проблемы общения, а также новый подход к анализу развития коммуникативной успешности и социальной компетенции. По результатам диссертационного исследования Улановой А.Ю. опубликовано 12 научных работ, в том числе 10 статей, 3 из них – в ведущих рецензируемых журналах.

За время работы Уланова А.Ю. неоднократно принимала участие в научных проектах лаборатории и российских и международных конференциях, была отмечена в качестве лучшего докладчика на Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов» (13-17 апреля 2015 г., г. Москва), была выбрана в качестве участника тревел-гранта для молодых ученых на посещение шестой международной конференции по когнитивной науке (21-28 июня, 2014 г., г. Калининград), принимала участие в научно-просветительских проектах Политехнического музея по теме диссертации.

На основании вышеизложенного считаю, что Уланова А.Ю. является самостоятельным, квалифицированным исследователем. Представленная ею работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ.

Научный руководитель
зав. лабораторией психологии развития
д.психол.н., профессор

Сергиенко Е. А.

